
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

CAMPUS VILA VELHA
Avenida Ministro Salgado Filho, 1000 – Bairro Soteco – 29106-010 – Vila Velha – ES

(27) 3149-0700

ATA DA 24ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GESTÃO DO CAMPUS VILA VELHA

Data e local: 14 de setembro de 2016. Sala de Reuniões  – Prédio Administrativo

Presentes:  Denise  Rocco  de  Sena,  Diemerson  Saquetto,  Robison  Pimentel  Garcia  Junior,  Marcello

Calmon Médici,  Ithalo Ferreira Marquesine, Fernanda Zanetti Becalli, Ana Raquel Santos de Medeiros

Garcia, Manuela Vilar Amado, Roberta Pacheco Francisco Felipetto, Adriel Valadares Marculano, Ursula

de Oliveira Closel e a ouvinte Estela Cláudia Ferreti. Maria Ivaneide Coutinho Correa e Tereza Cristina

Dias justificaram a ausência. Leonardo Lima Rodriguez está de férias.

A reunião teve início às  catorze horas  e  catorze minutos,  tendo sido autorizada pela  Diretora-Geral,

Denise Rocco de Sena,  que a presidiu.  A reunião contou com os presentes suprarrelacionados.  Após

aprovação dos  membros,  a  ata,  a  partir  da  presente  reunião,  terá  um novo formato,  mais  simples  e

objetivo.

Pontos de Pauta:

1 -  Assinatura da ata da 23ª reunião. Denise informou que todos os pontos de pauta serão divulgados por

e-mail aos servidores antes da realização das reuniões e as atas disponibilizadas na pasta público da rede e

no site do Campus Vila Velha. 

2 - Informes: Nova gestão. Boas-vindas aos novos membros do Conselho de Gestão. Inclusão do curso de

especialização em Educação e Divulgação em Ciências. Eleição para novos membros dos TAES tendo em

vista a saída do Rodolfo de Jesus Chaves e da Chislei Bruschi Loureiro.

3 – Seguindo o Plano de Ação proposto pela Diretora Geral, a Diretoria de Ensino criará uma Comissão

responsável pela elaboração do Calendário Acadêmico 2017 de forma que a construção do mesmo seja

mais compartilhada com a comunidade do campus: A DEN apresentou uma sugestão de composição da

Comissão responsável pela elaboração do Calendário Acadêmico 2017, os membros do conselho realizam

uma breve discussão. De acordo com os membros do conselho de gestão a composição proposta é:

-  um representante  dos  professores   –  Fernanda  enviará  um e-mail  para  escolha  do  representante.

-  um representante  dos  coordenadores  de  cursos,  incluindo a  especialização  técnica  e  lato  sensu   –
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Robison  Garcia  Júnior,  Manuella  Vilar  Amado,  Diemerson  Saquetto.

 -  um  representante  dos  técnico-administrativos  –  Marcello  enviará  um  e-mail  para  escolha  do

representante.

-  um  representante  dos  laboratórios  –  Ana  Raquel  indicará  um  representante  até  sexta-feira.

-  um representante dos discentes  – Ithalo  Ferreira Marquesine (curso técnico),  Thiago Gegenheimer

Gouvêa (graduação).

- um representante do registro acadêmico –  Danielly Penha Barbosa Favoreto - presidente da comissão

- um representante da coordenação geral de ensino –  não haverá representante 

- um representante da coordenação de gestão de pessoas – Denise confirmará o membro junto à CGP

Fernanda enviará os nomes que ainda não foram indicados até segunda-feira ao gabinete para emissão da

portaria.

As atividades devem começar na segunda quinzena de setembro. A comissão elaborará os calendários do

curso técnico integrado, técnico concomitante, superior e especializações.

4  –   Cortes  orçamentários:  A Diretoria  de  Administração  apresentou  o Quadro  de  Detalhamento  de

Despesas  (QDD)  2016  e  os  gastos  com serviços  do  Campus,  atualmente  são  gastos  com  serviços

continuados: R$1.716.088,19 e R$1.346.488,44 com serviços internos (é necessário acrescentar 10% de

reajustes para 2017). A previsão do orçamento de 2017 para o Ifes é de R$ 74.073.071,00, voltando ao

valor  de 2013 (menos  recursos  e  mais  alunos).  A previsão  para  o campus  Vila  Velha em 2017:  R$

2.029.010,21  (custeio  e  assistência  estudantil).  Para  este  ano,  o  Ifes  só  poderá  empenhar  90%  do

orçamento do ano passado. O campus precisará economizar ao máximo e reduzir o custeio, inclusive com

reagentes e materiais de laboratório. Os serviços com maiores custos são vigilância, portaria, limpeza e

energia elétrica. O contrato de limpeza já sofreu redução de postos de trabalho. Portaria e vigilância ainda

podem  sofrer  reduções  para  as  novas  licitações,  sugeriu-se  uma  comissão  para  avaliação  das

possibilidades. Denise sugeriu uma campanha de conscientização junto aos servidores e alunos. 

5 – Obras: A Direção-Geral sugeriu uma reunião extraordinária para falar sobre as obras e os recursos

para o campus. 

6 – Conforme proposto no plano de ação da Direção-Geral, será implantado o orçamento participativo no

campus  a  partir  da  formação  de  uma  Comissão  que  ficará  responsável  pela  proposta  do  Quadro  de

Detalhamento de Despesas  de 2017, bem como na avaliação de possíveis modificações nos contratos

continuados. Denise será a presidente da comissão e pediu o auxílio para composição de membros da

comissão. Após decisão dos membros, a comissão será composta por todas as diretorias (Johnathan –

DAP,  Fernanda  –  DEN,  Ana  Raquel  -  DIPEX),  um  responsável  por  contratos  (Renato  Silva  da

Conceição), um responsável pelo financeiro (Cleverson Leite da Silva), dois representantes do Diretório

Acadêmico - DA (Layla Uliana e Sarah Vieira dos Santos), um representante docente e um representante

de TAE (a serem escolhidos por seus membros). Fernanda e Marcello informarão os nomes até segunda-

feira. 
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7 – Informes gerais: Estela pediu para incluir como ponto para próxima pauta a comissão de êxito. Adriel

sugeriu uma palestra de conscientização sobre eficiência energética. Ana Raquel informa que já estão em

andamentos  as  atividades  propostas  no  plano  de  ação  para  pesquisa,  pós-graduação  e  extensão.

Diemerson sugere que a DAP envie um resumo das previsões para 2017, a fim de apresentar nas reuniões

de coordenações de curso. 

 Nada mais havendo a tratar, a presidente deu por encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos.

Eu, Ursula de Oliveira Closel, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por todos os

presentes.

Diemerson Saquetto Denise Rocco de Sena

Roberta Pacheco Francisco Felipetto Estela Cláudia Ferreti

  Robison Pimentel Garcia Junior
Ithalo Ferreira Marquesine

Fernanda Zanetti Becalli
Marcello Calmon Médici

Ana Raquel Santos de Medeiros Garcia  Adriel Valadares Marculano

Manuela Vilar Amado Estela Cláudia Ferreti
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